

MADRID

Mañana es el Corpus

Para los católicos, este jueves, en que celebra la Iglesia la festividad del «Sanctissimum Corpus Christi», es uno de los tres del año que, según la copia popular, «relumbran más que el sol».

Con efecto: recordando antes que el sentido las palabras de un famoso tribuno, puede decirse que es grande Dios en el Sinaí cuando le preceden el relámpago y el trueno para entre gar los Mandamientos de la Ley divina al caudillo de Israel; y es grande en todos los hechos de su Vida y de su gloriosa Pasión y Muerte, desde Belén hasta el Calvario, lo mismo asombrando a sus discípulos a orillas del mar de Tiberiades con sus portentosos milagros, que cuando en la cima del Golgotha, siendo, a la vez que víctima del odio, víctima del amor, perdona a todos, instituye por eterna sublime mediadora cerca de su Padre, como corrientora del linaje humano, a la Santísima Virgen; pero más grande, el cabe, es Dios cuando, por aquel mismo amor, se da en alimento a los que había de rescatar con su sangre, y abate su Majestad en la Eucaristía y se aniquila, digámoslo así, en el Sacramento de los Altares, y se da por Cárcel el Sagrario, donde ¡ay! tantas veces le hemos dejado sólo, como sus discípulos en la noche de Getsemani, quienes El tan entrañablemente ama, y anhelo de tener por tabernáculo nuestro pobre corazón.

Pues bien, Jesucristo, Nuestro Señor, hallándose realmente presente en su Cuerpo, en su Alma, en su Sangre y en su Divinidad en el Sacramento de la Eucaristía, maravilla del amor que supera las del Calvario y las de Cielo—recorrerá en procesión solemne, algunas de las calles de las ciudades que aromarán la junca y la salvia, la mejorana y el cantueso. Y cesarán a su paso, sobre la sagrada custodia, arrojados por manos de piadosas mujeres, fragantes pétalos de rosas. Y se abatirán en su divina presencia, por Soberano de Cielos y tierra, las banderas; y se doblarán las rodillas y se inclinarán todas las frentes.

Y las casas de los católicos aparecerán cogidas celebrando la sublime fiesta, y cuantos nos honramos profesando sus doctrinas salvadoras de beremos formar en el cortejo procesional del Dios del amor, contribuyendo a la grandiosidad del acto, y comportándonos como continuadores de las gloriosas tradiciones eucarísticas españolas y del fervor de las generaciones precedentes, que se prolonga todavía en Sevilla, donde las danzas de los «seises» o niños de coro recuerdan las endechas de Fernando Gabriel, y en Valencia con las afamadas «Rocas», y en Toledo como en otras ciudades, con las Custodias y andas que labrarán artistas del fuste de Juan de Arte y Villafañe, en todas partes con las sedas y los brocados que se lucen en altares y ornamentos, y en las poblaciones aldeanas en medio de la sencillez y de la fe profunda de los que saben que Dios bendice sus campos y madura las espigas.

Si, celebremos todos esta gran fiesta; cooperemos a su magnificencia y esplendor. Exterioricemos nuestros fervores eucarísticos, que por grandes que sean, y por mucho que los manifestemos no corresponderá a las ternuras amorosas del que supo juntar «ser cordero y pastor», y prefirió a los esgrarios de oro y de pedería, la pobreza e indignidad de las entrañas del hombre...

MIGUEL PRAYLOR.

A todos nos interesa mucho
poder adquirir lo que necesitamos, por su justo precio

Y esto lo conseguiremos con toda regularidad, comprando en los Almacenes de Coloniales

AVENIDA DE CERVANTES, 24
— Teléfono, 6-10 —
Valentín García del Campo
CÓRDOBA

Jabón "Chimbo"
Fino, suave, espumoso, pruébelo y se convencerá, ahorrando tiempo y dinero. Pídale al comercio o, como prueba, al Agente Pozo, Reloj, 1, Teléfono 100.

Estancias al Santísimo Sacramento

Comida celestial, pan cuyo gusto es tan dulce, sabroso y tan suave, que al bueno, humilde, santo, recto y justo, a manjar es estival, como es, lo sabe; justa condenación del hombre injusto si come el pan de Dios se encierra y el sumo de Dios que en sí se da y (oculta diga el bien que de tanto bien resulta. Pan de ángeles, Dios tan verdadero, que, aunque se quiebra, se divide y (parte, está un inmenso Dios, trino y entero, en cualquiera migaja y menor parte «Agnus Dei», sincerísimo Cordero, que en pan alpeador gustas de darte, pues eres todo Dios, el que es bastante de su deidad en sí cifra cante.

Eres pues, Dios, de tu deidad tan digno, que no hay justo ni santo entre los (santos que no se juzgue y tenga por indigno de bocado que da regalos tantos; eres pan para el bueno tan benigno, que de tribulaciones y de llantos le produce y da gloriosos bienes, y para con el malo los detienes.

Eres pan celestial, lo figurado de aquel maná sabroso del desierto, tú lo vivo y aquello lo pintado, aquello la figura y tú lo cierto; eres, pan, tan glorioso y endiosado, que a decir tus grandezas yo no (acle lo; las angélicas lenguas lo prosligan, que faltas queda án aunque más digan.

FRAY LUIS DE LEÓN.

Ayuntamiento de Córdoba

ALCALDIA PRESIDENCIA
Reparto de auxilios en metálico del Pósito de Santa María de Trasierra

A virtud de acuerdo adoptado por la Comisión Permanente del excelentísimo Ayuntamiento de mi interina Presidencia, convócase por el presente a reparto de la cantidad de dos mil setenta y cuatro pesetas veinte y dos céntimos que en efectivo posee, por reintegro de préstamos y pagos de sus intereses, el Pósito de Santa María de Trasierra.

Habrà de efectuarse la distribución entre labradores modestos de este término municipal, sobre la base de las prescripciones del R. D. de 7 de Enero de 1927, por el cual se establece que será del 5 por 100 el interés de los préstamos.

La cuantía de estos será de doscientas cincuenta pesetas cuando la garantía sea personal y de mil si fuese prendaria o hipotecaria.

En estos dos últimos casos el plazo será hasta el límite de diez años, exigiéndose el correspondiente seguro de incendios. En el caso de garantía personal, el plazo será de un año, con prórroga de otro más previo abono de intereses.

Las solicitudes serán dirigidas en el término de quince días, contados desde la fecha de la publicación de este edicto en el Boletín Oficial de la Provincia, a la Secretaría de este Excelentísimo Ayuntamiento, administrador del Pósito de Santa María de Trasierra.

El peticionario consignará en la solicitud además de su nombre y apellidos, su vecondad, estado y edad, su condición de labrador, el fin agrícola a que destina el préstamo, señalándolo en forma concreta; el nombre y apellidos del fiador, la cantidad que pide y tiempo de duración del préstamo en relación con la cuantía de aquella y la calidad de la garantía, observándose en todo caso las determinaciones del antedicho R. D. de 7 de Enero del año anterior.

Córdoba 4 de Junio de 1928, P. VILLOSLADA.

ANTI-EPILEPTICO de Lloja
Combate todas las Afecciones nerviosas.
En los casos más graves, está su mayor éxito.
Está DALLMAY OLIVERES, S.A. BARCELONA
Venta: LUIS MARIN, Plaza Cánovas.

F. Guijo Dentista
Calle Gondomar, sin número

La procesión de mañana

A las siete de la tarde mañana 7 del actual deberá salir de la S. I. O. la solemne procesión del Santísimo Corpus Christi y con el fin de que las entidades y personalidades invitadas al expresado importante acto religioso conozcan el sitio que les corresponde ocupar de acuerdo con la parte celestática con el Excmo. é Ilmo. Señor Obispo de la Diócesis se fija el orden siguiente:

- 1.º Batidores a caballo.
- 2.º Acójidos en el Anillo Madre de Dios y San Rafael y en la Casa de Socorro Hospital.
- 3.º Adoración Nocturna.
- 4.º Las autoridades, corporaciones, entidades, funcionarios públicos y demás señores invitados por el excelentísimo Ayuntamiento.
- 5.º El Sr. Jefe del Ejército a quien el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la provincia, confíe el Pendón procesional y de los demás Sres. Jefes y oficiales a quienes invite para el mencionado acto.
- 6.º El clero pa roquial precedido de las cruces respectivas.
- 7.º El Tribunal Eclesiástico.
- 8.º El Seminario Conciliar de San Pelagio.
- 9.º El excelentísimo Cabildo Eclesiástico.
10. La Custodia.
11. El Prelado de Pontifical.
12. La Excmo. Diputación Provincial y el Excmo. Ayuntamiento, seguidos de las bandas Municipal y Militar de música y de las fuerzas que constituyen la escolta.

La procesión se dirigirá desde la S. I. C. por la Puerta de Santa Catalina y calle de Magistra González Francés, Cardenal González, San Fernando y Librería, al altar erigido en la puerta principal de las Casas Consistoriales, continuando por la calle de Joaquín Costa, Plaza del Salvador, calle de Alfonso XIII, Diego León y Duque de Hornachuelos, Plaza de Sagasta y calles Santa Victoria, Juan Valera, Angel de Saavedra, Blanco Belmonte y Céspedes, a la Santa Iglesia Catedral.

Córdoba 6 de Junio de 1928.—P. VILLOSLADA.

El Hotel Municipal

HISTORIA Y PUNTO

En los primeros meses del año inició una campaña contra el proyecto del Hotel Municipal, por entender que así servía los intereses de Córdoba y de sus contribuyentes.

No he cesado en esa campaña ni por un momento, si bien fueron necesarios algunos altos en el camino.

He escrito sin acrimonias y sin odios, con razones y con números.

No he buscado la popularidad, pues siempre procuré que mi nombre se mantuviera en la penumbra. Mucho menos he procurado la popularidad. No está en mi credo ni estuvo nunca halagar las bajas pasiones de la plebe. Además EL DEFENSOR no lo hubiera consentido.

Cuando se suspendió la campaña se dieron diversas interpretaciones a aquel alto y a evitarlas hoy va enderezado este artículo. Estudiada la transferencia, reproducidas las reclamaciones contra la misma, notada que todas ellas coinciden en una oposición franca y decidida al Hotel Municipal, solo me toca destacar esto y esperar.

Mientras el Ayuntamiento no diga en el asunto su última palabra, o una nueva palabra, descansaré de esta lucha, en la que tengo que recordar la corrección y la mesura con que han procedido algunos contrincantes, sobre todo Lisardo Povedal, alejado hoy de estas luchas por circunstancias de todos conocidas.

Es decir: Continúo manteniendo mis puntos de vista y todas mis afirmaciones y sobre todo me complace el que cuatro entidades oficiales de Córdoba como las Cámaras Agrícola, de Comercio, Minera y de la Propiedad Urbana hayan demostrado con su actuación que estaban identificados con mi ideas.

Mi gratitud a ellos y a todos los que me han prestado sus alientos en la dura labor de estos días.

Y ahora a esperar la solución definitiva.

U. V. de U. Industrial.

Titirimundi
Semenario infantil

El Corpus y la milicia

Con motivo de la procesión de mañana se ha dado siguiente orden de la Plaza:

Las tropas de la guarnición formarán las unidades que a continuación se indican, con sus banderas y estandartes, rindiendo honores en los lugares que se mencionan.

El 2.º Regimiento de Artillería de a pié organizará una batería de tracción mecánica y otra hípedomóvil, las cuales se situarán con el estandarte, plana mayor, banda de trompetas y escuadra de batidores en la plaza de las Tendillas, adoptando la formación de «en línea» y situándose a ambos lados de la estatua del Gran Capitán.

El Regimiento de Infantería de la Reina n.º 2 dará la compañía de escolta a S. D. M., la cual con bandera, escuadra, banda y música, se situará en el Patio de la Santa Iglesia Catedral, colocándose a continuación de la presidencia, a fin de acompañar a la procesión en todo su recorrido.

Dicho Regimiento con el resto del personal y compañía de ametralladoras constituirá un batallón, cuyas tropas se distribuirán en toda la carrera, cubriendo las calles cuya anchura lo permita, sin dificultar el paso de la procesión. Las ametralladoras formarán en la plaza de Sagasta, dando frente a la Iglesia de la Compañía.

El Regimiento Lanceros de Sgunto 8.º de Caballería, formará dos escuadrones a caballo con estandarte, escuadra de batidores y banda de trompetas, situándose en la Cruz de Rastro y adoptando la formación de columna de a cuatro, a fin de no interrumpir el tránsito.

Dichos escuadrones se retirarán a su cuartel por la calle de San Pablo.

Todas las tropas de la guarnición, en traje de gala kaki, estarán formadas en los lugares citados a las 18.45 horas, y una vez que el frente que cubran haya sido rebasado por la procesión, desfilarán a sus cuarteles.

Mandarà la línea el señor coronel del Regimiento Lanceros de Sgunto don Alvaro Fernández Burriel.

Acompañarán a S. E. al acto procesional todos los señores jefes y oficiales de esta guarnición, francos de servicio, quienes se reunirán a las 18.45 horas en la Santa Iglesia Catedral (Capilla del Cardenal).

La fiebre de Malta

MUCHO CUIDADO!

La Inspección provincial de Sanidad cumple con el deber de hacer público que se vienen dando en la provincia de Córdoba numerosos casos de fiebre de Malta hasta el extremo de poderse calificar de «epidémica» la situación sanitaria desde este punto de vista.

La invasión tiene carácter general siendo Córdoba, la capital, uno de los lugares más atacados.

El público conoce ya sobradamente la extraordinaria gravedad de esta infección que es, por otro lado, «muy fácilmente evitable» y cuyo contagio se verifica principal sinó únicamente por la leche de cabra.

La medida preventiva de más importancia es «el hervido de la leche en la misma vasija que se recibe». De no hacerlo así, la vasija que haya recibido la leche infectará por intermedio del agua del lavado toda la vajilla destinada a alimentación y resu tará inútil hervir la leche.

Debe saber el público que hervir la leche no es hacer que «suba», como vulgarmente se dice, «siendo indispensable para que la leche no sea peligrosa prolongar el hervido durante diez minutos por lo menos.»

Otra importantísima fuente de contagio es el queso fresco elaborado con leche de cabra y la experiencia del Instituto provincial de Higiene autoriza a afirmar sin ningún género de dudas que casi son más frecuentes los casos de contagio por este alimento que por la leche. Conviene, pues, no comer queso en estas condiciones.

Otras medidas profilácticas pueden aconsejarse (extensión de estas prohibiciones a la leche de vaca, carne de cabra, verduras etc.), pero con las expuestas, en las que no cabe mayor sencillez, bien aplicadas y rigurosamente observadas se llegará rotundamente a la desaparición absoluta de esta enfermedad, que siendo de gravísima y en el mejor caso muy penosa, es tan fácil de evitar.

«La Revista Mariana»

Sumario del número de Junio de esta importante revista religiosa.

Maria Inmaculada (fotografiada).— Plenitud de la devoción a la Virgen, por Remigio Villarino, S. J.—Vida Mariana: Los Caballeros de la Inmaculada, por A. M. D. G.—Conferencias litúrgicas, por Un oyente.—Rosario poético (poesía), por E. Saavedra L., Pbro.—Carta Encíclica de Nuestro Santísimo Señor Pio XI Papa, sobre la común expiación debida al Sacratísimo Corazón de Jesús.—Teatros y Cines, por Mary.—Valencia y su Virgen, por J. Bataer Sirerol.—De la historia Mariana, por M.M.—Los protestantes y la Virgen, por R., S. J.—Rápidas: La Custodia pasa, por A. Fernández Cantero.—El piadoso Samaritano, por J. Le Brun.—Cuentecillos mundanos: Corazón de mercader, por J. Zahonero.—La piedad.—¿Me conoces ahora?—Correspondencia administrativa.—Congregación de Caballeros de la Inmaculada y San Rafael.

El apartamento del hombre en los tiempos presentes de todo lo que significa religión y valor sobrenatural, ha traído como consecuencia deplorable, el relajamiento de las costumbres, el afán de goces materiales y la despreocupación por las cosas de la vida espiritual.

Restaurar en los cristianos el verdadero sentido espiritual, es deber de todos, juntamente con aquella obligación de reparación a Dios que demandan tantos delitos que se cometen en los actuales tiempos saturados de impiedad y de irreligión.

En la admirable Enciclica «Misericordiamus Redemptor» que sobre la común expiación debida al Sacratísimo Corazón de Jesús, acaba de publicar Su Santidad Pio XI, se hace oportunistamente alusión a los conceptos anteriormente expuestos con estas atinadísimas palabras:

«...Y aún es más triste, Venerables Hermanos, que entre los mismos fieles, lavados en el bautismo con la sangre de Cordero Inmaculado y enriquecidos, haya tantos hombres de todo orden o clase, que con increíble ignorancia de las cosas divinas, inflacionados de doctrinas falsas, viven vida llena de vicios, lejos de la cara del Padre; vida no iluminada por la luz de la fe, ni alentada de la esperanza en la felicidad futura, ni acolorada y fomentada por el calor de la caridad, de manera que de todo en todo parecen sentados en las tinieblas y en la sombra de la muerte. Cunde además entre los fieles la incuria de la eclesiástica disciplina y de aquellas antiguas instituciones en que toda la vida cristiana se funda y con que se rigió la sociedad doméstica y se defende la santidad del matrimonio, menospreciada totalmente o depravada con muelles halagos la educación de los niños, aun negada a la Iglesia la facultad de educar a la juventud cristiana; el olvido deplorable del pudor cristiano en la vida y principalmente en el vestido de la mujer; la codicia desenfrenada de las cosas perecederas; el ansia desahogada de aura popular; la difamación de la autoridad legítima, y, finalmente, el menosprecio de la palabra de Dios, con que la fe se destruye o se pone al borde de la ruina.»

Forman el cúmulo de estos males la pereza y la necesidad de los que, durmiendo o huyendo como los discípulos, vacilantes en la fe, miseramente desamparan a Cristo, oprímido de angustias o rodeado de los satélites de Satanás; no menos que la perfidia de los que, a imitación del traidor Judas, o temeraria o escrutinadamente comulgan e se pasan a los campamentos enemigos. Y así aún involuntariamente se ofrece la idea de que se acercan los tiempos vaticinados por Nuestro Señor: «Y porque abundó la iniquidad se enfloró la caridad de muchos» (Mt. 24.12).

S. DE P.

Deberes actuales de reparación
El apartamento del hombre en los tiempos presentes de todo lo que significa religión y valor sobrenatural, ha traído como consecuencia deplorable, el relajamiento de las costumbres, el afán de goces materiales y la despreocupación por las cosas de la vida espiritual.

Restaurar en los cristianos el verdadero sentido espiritual, es deber de todos, juntamente con aquella obligación de reparación a Dios que demandan tantos delitos que se cometen en los actuales tiempos saturados de impiedad y de irreligión.

En la admirable Enciclica «Misericordiamus Redemptor» que sobre la común expiación debida al Sacratísimo Corazón de Jesús, acaba de publicar Su Santidad Pio XI, se hace oportunistamente alusión a los conceptos anteriormente expuestos con estas atinadísimas palabras:

«...Y aún es más triste, Venerables Hermanos, que entre los mismos fieles, lavados en el bautismo con la sangre de Cordero Inmaculado y enriquecidos, haya tantos hombres de todo orden o clase, que con increíble ignorancia de las cosas divinas, inflacionados de doctrinas falsas, viven vida llena de vicios, lejos de la cara del Padre; vida no iluminada por la luz de la fe, ni alentada de la esperanza en la felicidad futura, ni acolorada y fomentada por el calor de la caridad, de manera que de todo en todo parecen sentados en las tinieblas y en la sombra de la muerte. Cunde además entre los fieles la incuria de la eclesiástica disciplina y de aquellas antiguas instituciones en que toda la vida cristiana se funda y con que se rigió la sociedad doméstica y se defende la santidad del matrimonio, menospreciada totalmente o depravada con muelles halagos la educación de los niños, aun negada a la Iglesia la facultad de educar a la juventud cristiana; el olvido deplorable del pudor cristiano en la vida y principalmente en el vestido de la mujer; la codicia desenfrenada de las cosas perecederas; el ansia desahogada de aura popular; la difamación de la autoridad legítima, y, finalmente, el menosprecio de la palabra de Dios, con que la fe se destruye o se pone al borde de la ruina.»

Forman el cúmulo de estos males la pereza y la necesidad de los que, durmiendo o huyendo como los discípulos, vacilantes en la fe, miseramente desamparan a Cristo, oprímido de angustias o rodeado de los satélites de Satanás; no menos que la perfidia de los que, a imitación del traidor Judas, o temeraria o escrutinadamente comulgan e se pasan a los campamentos enemigos. Y así aún involuntariamente se ofrece la idea de que se acercan los tiempos vaticinados por Nuestro Señor: «Y porque abundó la iniquidad se enfloró la caridad de muchos» (Mt. 24.12).

S. DE P.

Pbancos Pintados Novedad
Artes de Córdoba y Andalucía, dibujos exclusivos de esta casa; grandes surtidos.

ANTONIO ZAFRA
CORDE DE CÁRDENAS 20

Hoja del Calendario

Día 7 Santísimo Corpus Christi, Despreco del mundo.

UN MINUTO DE FILOSOFIA POR EL PADRE USABINO.—Los mayores bienes son la pureza, la gracia y las virtudes; por eso se le dio Jesucristo a su Madre con tanta abundancia.

JUBILEO CIRCULAR.—Del 7 al 15 en la Catedral.

INVENCIÓN DEL MES.—Que a las injurias hechas a Jesucristo por los enormes abusos de la Eucaristía, satisfaga el diligente amor de los fieles.

Puede visitarse diariamente al Santísimo en las Reclavas.

En cuarta plana se publican el detalle de los cultos.

Sobre periódicos católicos

Un párroco extremeño ha publicado en nuestro estimado colega «Extremadura» varios artículos muy acertados sobre asuntos de prensa, a los que hemos ofrecido dedicar atención preferente en el mes actual.

Hemos de reproducir algunos de esos artículos, porque contienen juicios muy acertados y demuestra su autor conocer perfectamente lo que es un periódico.

Comencemos hoy:

Muchas veces me he preguntado yo ante una deficiencia que se echa de ver en los periódicos católicos: ¿Por qué los párrocos o los sacerdotes no toman a su cargo el servir de corresponsales? ¿Tanto trabajo cuesta el mandar al periódico católico unas cuantas noticias, siquiera una vez por semana? La información que llega al periódico iría así garantizada por la moralidad, por la veracidad, por la seriedad del corresponsal, que no mandaría «gasapen» heréticos, ni juicios livianos sobre sucesos y costumbres.

Pero con frecuencia se observa en los periódicos católicos que sus corresponsales no se acusan de enviar al periódico otras cosas que reseñas de novenas y sermones, con una extensión desproporcionada a los límites discretos de una información de esa clase y con manifiesto olvido de esas normas pontificias que hoy prohíben reseñas de la predicación sagrada al estilo profano de los espectáculos y sucesos.

De las demás cosas que ocurren en el pueblo parece como si no existiera el corresponsal.

Sólo en casos extraordinarios, por la autoridad del predicador, por el rango de su persona, por el fin de sus conferencias o por otra causa excepcional podrá ser licito y hasta conveniente prolongar la predicación sagrada desde el periódico, pero en los demás casos ni ofrecerá novedad a nadie, ni le leerá nadie, porque los cultos y novenas son iguales en todas partes y ningún aliciente nuevo hará fijar los ojos del lector en reseñas de esa índole. De todo eso puede y debe dar cuenta el corresponsal, pero de una manera muy discreta y sucinta.

Yo en este recomendaría a mis compañeros que sacrificasen todo a cinco líneas.

UN PÁRROCO RURAL.

Gobierno Civil de la provincia de Córdoba

OFICINA DE CENSURA.—NOTA OFICIOSA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

Cualquiera que hayan sido las sinceras manifestaciones del ministro de Fomento al tratar legítimamente con una personalidad asturiana del importante problema de los carbones, no estaban seguramente destinadas a la publicidad y no ha habido discreción en divulgarlas con tal fin ni acierto en consentirlo. Si el Ministro no está completamente satisfecho del funcionamiento del Consejo de Combustible, él procederá que no son estos los tiempos de constantes eufemismos y satisfacción a «fortiori» de toda actuación oficial. Lo indispensable afortunadamente en este caso es la honorabilidad y celo del Consejo. Su aptitud y eficacia la juzgará el Gobierno, pero lo más importante es el problema en sí mismo que se resuelve en un día y que estaría más agudizado sin la constante intervención del Ministro de Fomento. Los resultados de la organización en mar

OFICINA DE CENSURA.—NOTA OFICIOSA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

Cualquiera que hayan sido las sinceras manifestaciones del ministro de Fomento al tratar legítimamente con una personalidad asturiana del importante problema de los carbones, no estaban seguramente destinadas a la publicidad y no ha habido discreción en divulgarlas con tal fin ni acierto en consentirlo. Si el Ministro no está completamente satisfecho del funcionamiento del Consejo de Combustible, él procederá que no son estos los tiempos de constantes eufemismos y satisfacción a «fortiori» de toda actuación oficial. Lo indispensable afortunadamente en este caso es la honorabilidad y celo del Consejo. Su aptitud y eficacia la juzgará el Gobierno, pero lo más importante es el problema en sí mismo que se resuelve en un día y que estaría más agudizado sin la constante intervención del Ministro de Fomento. Los resultados de la organización en mar

OFICINA DE CENSURA.—NOTA OFICIOSA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

Cualquiera que hayan sido las sinceras manifestaciones del ministro de Fomento al tratar legítimamente con una personalidad asturiana del importante problema de los carbones, no estaban seguramente destinadas a la publicidad y no ha habido discreción en divulgarlas con tal fin ni acierto en consentirlo. Si el Ministro no está completamente satisfecho del funcionamiento del Consejo de Combustible, él procederá que no son estos los tiempos de constantes eufemismos y satisfacción a «fortiori» de toda actuación oficial. Lo indispensable afortunadamente en este caso es la honorabilidad y celo del Consejo. Su aptitud y eficacia la juzgará el Gobierno, pero lo más importante es el problema en sí mismo que se resuelve en un día y que estaría más agudizado sin la constante intervención del Ministro de Fomento. Los resultados de la organización en mar

OFICINA DE CENSURA.—NOTA OFICIOSA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

Cualquiera que hayan sido las sinceras manifestaciones del ministro de Fomento al tratar legítimamente con una personalidad asturiana del importante problema de los carbones, no estaban seguramente destinadas a la publicidad y no ha habido discreción en divulgarlas con tal fin ni acierto en consentirlo. Si el Ministro no está completamente satisfecho del funcionamiento del Consejo de Combustible, él procederá que no son estos los tiempos de constantes eufemismos y satisfacción a «fortiori» de toda actuación oficial. Lo indispensable afortunadamente en este caso es la honorabilidad y celo del Consejo. Su aptitud y eficacia la juzgará el Gobierno, pero lo más importante es el problema en sí mismo que se resuelve en un día y que estaría más agudizado sin la constante intervención del Ministro de Fomento. Los resultados de la organización en mar

OFICINA DE CENSURA.—NOTA OFICIOSA DE LA PRESIDENCIA DEL CONSEJO DE MINISTROS.

DIK

INSECTICIDA

EXTERMINA AL ACTO MOSCAS, CHINCHES, MOSQUITOS, POLILLA, ETC.



INOFENSIVO PARA LAS PERSONAS

EL MAS EFICAZ Y RAPIDO

cha escrupulosamente estudiada se han de recoger en su totalidad en breve plazo, tanto más breve cuanto con más firmeza la Federación Hullera le preste su cooperación decisiva, pero es altamente injustificado que subleste y se aliente el estado de alarma que se recoge estos días en Asturias, no obstante la confianza que debía inspirar la intervención que el Gobierno, por medio del Consejo de Combustibles hace intensamente, pues nadie podrá olvidar, sin que le ciegue la pasión, que a pesar de la enorme crisis mundial porque la industria hullera atraviesa y la gran diferencia de precios de nuestro carbón, siguen nuestras explotaciones en marcha y se ha conseguido que el conflicto que tanto preocupa guarde solo relación con una cantidad inferior al 5 por 100 de la producción nacional, dato harto elocuente e indiscutible elogio del régimen establecido y del patriotismo de obreros consumidores y patronos, el sacrificio del aumento de jornada que con notorio altruismo aceptaron los obreros y cuya influencia puede ya definirse así como las modificaciones que se han de introducir en los transportes y operaciones de los puertos se traducirán en una reducción de precios de tasa para fecha muy próxima, a la que se acouilará la precedente de las mejoras que se tienen proyectadas en los puertos, logrando de este modo una justa compensación a favor de los consumidores simplificando lógicamente la intervención oficial de tan importante sector de la riqueza nacional, no es posible aplicar deformidades ni medidas restrictivas a la importación de carbón extranjero que no sean las emanadas de la propia ciudadanía y patriotismo de los consumidores, porque España respeta fielmente sus tratados y tiene un déficit del 25 por 100 de la producción para sus necesidades y algunas, que que muy costadas, no se satisfacen bien con las calidades nacionales tiempo vendrá en que estas se mejoran y

baratos y el negocio será próspero, de todos modos el Gobierno va procurando trabajo y ayuda a los obreros forzadamente parados, acaso no todos asturianos ni profesionalmente mineros y ciertamente en menor proporción que la que sufren Inglaterra y Alemania, porque sin tratar de halagar con esta declaración a clases numerosas y bien organizadas no puede desconocer que el Estado tiene el deber de extremar sus esfuerzos para conseguir que los trabajadores y sus familias vivan situaciones más fáciles y decorosas que la de mendigantes. Si todos ponen en lograrlo empeño igual al del Gobierno no se tardará mucho en conseguirlo.

La Gymkhana Automovilista

Ayer tarde se verificó en el Campo de Polo la Gymkhana Automovilista, organizada por el Real Córdoba Automovilista Club. Aunque el festejo es desconocido en esta capital concurrió el público aristocrático. Se inscribieron en la prueba de perlas, como conductores automovilistas: Don José Baquerizo, con la señorita Lolita González; don Sebastián Padilla, con la señorita María Luisa de Alvear; don Javier Ruiz del Portal, con su señora; don Arturo Ager Notario, con la señorita María Matilde Arróspide; don Pedro Gutiérrez Poole, con la señorita Lolita Fernández Burriel; don Bernardo Cantas, con su señora; don Manuel Villegas Leguna, con la señorita Purita Leguna Sanz; don Pedro López Vázquez de la Plaza, con la señorita Carmen Ruiz Santalla; don Rafael de Hoces Oñalla, con la señorita Anita González; don Rafael Torroba, con su señora; señorita María Luisa Olivares, con la señorita Carmen Zappino; don Francisco Sotomayor Cisado, con la señorita África de Hoces y Cabrera; don Manuel López Alvear, con la señorita Anita Jiménez; el Marqués d

la Vega de Armijo, con la señorita Carmen González; la señorita África de Hoces, con su prima la señorita Anita Fernández de Mesa y Hoces, y doña Soledad Cabrera de Hoces, con su sobrina Angélica Fernández de Mesa y Hoces. Las pruebas resultaron animadas, sobresaliendo el recorrido efectuado por don Antonio Ager, que derribó la mayoría de los obstáculos. El coche que conducía don Francisco Sotomayor sufrió un reventón suspendiéndose la prueba, que luego se repitió, no teniendo falta alguna. El jurado formado por las personas que indicamos días anteriores, concedió los premios siguientes: Primer premio, a la señorita María Luisa Olivares y señorita Carmen Zappino, que hizo el recorrido en 301 minutos más ocho segundos haciendo 3 09 que era el menor tiempo. Segundo, a don Bernardo Cantas con su señora doña Carmen Medina, en 3 62, y tercero, a don Francisco Sotomayor y la señorita África de Hoces, 3 20, si bien este corrió con handicap por las características de su coche. La prueba efectuada al final, entre los coches que no obtuvieron premios, resultó divertidísima, venciendo doña Soledad Cabrera de Hoces con su sobrina Angélica Fernández de Mesa. Las copas concedidas por el Ayuntamiento, fueron entregadas a los vencedores por el gobernador civil señor Almagro, alcalde señor Villoslada y el señor Baena, y otra copa y un afiler de pecho de señora, donados por el señor García Plaza, por el Secretario del Real Córdoba Automovilista señor Quesada. La banda municipal amenizó la fiesta, que resultó muy animada.

NOTICIAS

EN LA CATEDRAL

Mañana habrá Tercia solemne. Mi sa que celebrará un canónigo dignidad. Castro capas canónigos. Ofrenda. El sermón estará a cargo del digno beneficiado maestro de capilla don Rafael Vich y Benassar.

Después de la misa procesión solemne con el Santísimo dentro de la Iglesia. La procesión de la tarde es a las siete.

ALUMNOS DISTINGUIDOS

Han obtenido matrícula de honor en la Escuela Normal de Maestros, en diferentes cursos, los aprovechados jóvenes alumnos de la Academia Espinosa, don Diego Llorente Huñosa, don Francisco Canela Solís, don Rafael Suárez Cruz, don Francisco Gil Caballero, don Antonio Criado Luque, don Agustín Tirado Jordán, don Luis Borrego Rincón, don Francisco Moreno Delgado y don Gonzalo González Román.

Reciban tan estudiosos alumnos nuestra sincera felicitación, la que hacemos extensiva a sus familias.

NIÑO INTOXICADO

En un descuido de sus padres ingirió en su domicilio, Postrera sin número, cierta cantidad de zotal el niño de 2 años Francisco Carrasco Navas, el cual sufrió intoxicación de pronóstico reservado, recibiendo asistencia en la Casa de Socorro.

SUFRAGIOS

Las misas que se celebran mañana a las diez, en la parroquia del Salvador, se aplicará en sufragio de las almas de los suscriptores del DEFENSOR fallecidos desde el día 8 del pasado mes y de las de los siguientes cuyos deudos ordenaron la inserción de esquelas de defunción o de misas en estas columnas.

Itmo. Sr. D. Antonio de la Lastra y Romero de Tejada, don Guillermo Viscaino Herrero, don José Velasco Alamo, Excmo. Sres. D. José Ramón de Hoces y D.ª María del Buen Consejo Losada Fernández de Liencres, Duques y Condes de Hornachuelos; don Jerónimo Gutiérrez Bayé y Fernández de Henestrosa, Excmo. Señora D.ª Enriqueta López Zapata y Torrealba, Condesa de Cañete de las Torres; don Rafael Jiménez Arrebola, Itma. Sra. D.ª María de las Mercedes Castillejo López, doña Dolores Bojollo Sandoz, don Andrés Criado Rodríguez, doña Francisca de Paula Romá Vázquez de la Paza de Rojas, don Rafael Molina Torres, don Fernando de Larra y González, Ilustre señor don Fernando Cabrera Trillo-Figueroa, Conde de Villanueva de Cárdenas; don José de Barcia Barbero, don Emilio Morilla Alonso, don Mariano Martínez Alguacil, don Emilio González García y doña Rafaela Gálvez Ruiz.

DE CASA
Mañana, teniendo en cuenta la santidad del día, no se publicará EL DEFENSOR.

EN CUARTA PLANA

Por exigencias del ajuste se publican en cuarta plana los siguientes artículos: Sobre una carretera. De Castro del Río. De Vadofromo. El empuje de los sindicatos de empleados católicos.

PREDICADOR

Ayer comenzó en Jerez una novena solemne a San Antonio de Padua. La está predicando el Lcdo. D. José Molina Moreno, capellán de honor de S. M. y beneficiado de la S. I. C. de Córdoba.

NUEVOS MAESTROS

Entre los jóvenes que han terminado la carrera del Magisterio en el presente curso, figuran los distinguidos y aprovechados alumnos de la Academia Espinosa, don Francisco Canela Solís, don Diego Llorente, don Hermisio López Caballero, don Ramón Ináguiz Marta, don Braulio Rodríguez Ruale, don Rafael Aguilera Priego, don Antonio Diéguez Sánchez, don Jesús González Fernández y don Emilio Quintana Sánchez. Reciban nuestra cordial enhorabuena.

PROFESIÓN

En el convento de Santa Cruz el día 9, a las once de la mañana, hará su profesión religiosa la novicia Sor Fuensanta Benigna Gil Crespo. Recibirá los votos e Impondrá el velo a la nueva religiosa el licenciado D. Juan Jaén Abril, rector de la parroquia de San Pedro y confesor de la comunidad. El sermón estará a cargo del R. P. Antonio Monjo, misionero del Inmaculado Corazón de María. Será apadrinada por doña Micaela Moreno y su hijo don Fernando Serrano Moreno.

BANQUETE A PACO RUANO

El banquete que los amigos y admiradores del popular publicista madrileño Francisco Ruano García, han organizado por la perseverante labor realizada por este exquisito escritor, se celebrará mañana 7, a las diez de la noche, en el restaurant de Los Luises.

El precio de las tarjetas es el de once pesetas y pueden adquirirse en Los Luises y en el Café Imperial.

LA LLUVIA

Ha vuelto la lluvia, y hoy en tres o cuatro ocasiones ha llovido copiosamente.

Temperatura máxima al sol 32 20, a la sombra 25'40, mínima 15. Barómetro 715'60; higrómetro, 87.

DE QUINTAS

Los soldados Rafael González García y Rafael Moreno Casasola, que sirvieron en los Regimientos Lanceros de Fañeste e Infantería de Sorla, respectivamente, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto de interés.

«LA HORMIGA DE ORO»

Hemos recibido el número 22 (año XLV) de a prestigiosa revista ilustrada «La Hormiga de Oro», cuyo interesantísimo sumario constituye una gloria más para tan católica como amena revista.

Las acostumbradas secciones de entretenimiento, correo del curioso, etcétera, ponen remate a la veterana ilustración católica, que en el presente número no desmerece de los anteriores.

MINERA

Don Francisco Gómez Cortés, vecino de Villanueva de Córdoba, ha solicitado se le concedan 18 pertenencias de la mina denominada «San Sebastián, de mineral hierro, sita en el término de Villanueva de Córdoba.

MONTE DE PIEDAD

El lunes próximo 11 de los corrientes tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal primera durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Sociedad de Ganaderos

DE LA PROVINCIA DE CÓRDOBA
Precios de cotización Desde 4 de Julio hasta nuevo aviso:
Vaca con hueso, kilo . . . 3'50 ptas
Idem sin hueso 4'88 .
Ternera con hueso 4'20 .
Idem sin hueso 5'80 .
Macho 8'00 .

AL SAGRADO CORAZON
Mañana comensará en las Escuelas una novena al Sagrado Corazón. A las seis y media de la tarde. Predicará todas las tardes el R. P. Luis González Navarro S. J.

Mañana por ser día del Corpus se celebrarán los cultos de la novena a las diez de la mañana.

LOS CABALLEROS

DE LA INMACULADA
Mañana, por coincidir la hora de la procesión, no habrá la plática acostumbrada de los jueves.

EXPOSICION DE TRABAJOS ESCOLARES EN EL INSTITUTO

Desde el día de hoy está abierta la exposición de trabajos escolares efectuados por los alumnos del tercer curso del Bachillerato elemental.

Las horas son de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde.

El local en que está instalada es el salón de Dibujo, planta baja del Instituto, conforme se entra a mano izquierda.

La entrada es pública.

MINUCIAS

Rafael Durán Eiras denuncia por insultos y amenazas a Rafael Sánchez Villegas.

De Sociedad

Regresó a Córdoba doña Josefa Natera viuda de Santolalla.

Llegó de Castro del Río el farma céutico don José María Criado.

En el rápido ha marchado a Madrid la encantadora señorita Pepita Pérez Marín, profesora de Caligrafía de las Normales de Córdoba.

† Martínez Alguacil

UN RASGO DEL ALCALDE

El alcalde A. D. Pedro Villoslada Peichalup tiene el propósito de presentar una moción a la Comisión permanente en virtud de la cual se facilitará una fórmula para que la pensión que venía percibiendo don Mariano Martínez Alguacil pase a sus hermanas, que, como es sabido, quedan en el mayor desamparo.

Es este un rasgo que ha sido generalmente aplaudido por el espíritu de caridad que lo informa en pró de unas ancianas que han perdido con el hermano el único amparo que tenían en el mundo.

Además y en virtud de un decreto de la Alcaldía se ha concedido sepultura perpétua y gratuita a los restos del señor Martínez Alguacil.

LOS PERIODISTAS

La Asociación de la Prensa ha acordado costear los gastos originados por el entierro y funeral del finado.

CONDUCCION DEL CADAVER

Anoche se verificó la conducción del cadáver del señor Martínez Alguacil al Cementerio de San Rafael. Asistieron numerosos amigos de la familia y periodistas.

Presidían el día o los sobrinos del finado don José Martínez Carrasco, don Francisco Aurelio Alguacil, don Francisco Castillo Alguacil y don Rafael del Rosal; don José María Rey, don Antonio Alvaro de Morales y por la Asociación de la Prensa el presidente don Eduardo Baro Castillo, el tesorero D. Victoriano Aguilera Contreras, el bibliotecario don Fernando Vázquez, el contador don Marcelino Durán de Veilla y los asociados don Francisco Arévalo García y don Emilio Miranda Rico.

FUNERALES

Esta mañana se verificaron los funerales en la parroquia de San Pedro, asistiendo numerosa concurrencia, que era presidida por el director espiritual del finado don Juan Jaén Abril, párroco de San Pedro; alcalde don Pedro Villoslada, presidente de la Asociación de la Prensa y director del «Diario Liberal» don Eduardo Baro, exalca de don Pedro Barbudo Suárez Varela, don Rafael Castañón, comisario regio de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, vicepresidente de la Cámara Agrícola don Antonio Zurita Vera, el inspector de la Guardia municipal don Juan Ruiz, el director del DEFENSOR don Daniel Aguilera Camacho y por la familia doliente don José Martínez Carrasco, don Rafael del Rosal Alguacil, don Francisco Castillo Alguacil, don José Pérez y don Enrique García Burgos.

De todo corazón acompañamos a la desconsolada familia doliente, singularmente a nuestro compañero don José Martínez Moreno, sobrino del finado, en el inmenso pesar que les aflige.

Del Magisterio

La Sección de Badajoz remite el expediente de la maestra doña Jacinta Aguilera Gálvez, que ha pasado a servir en Beínes.

—El maestro don Luis Hernández Moreno solicita servir interinidad.

—En breve se hará una nueva tanda de nombramientos de maestras opositoras en expectación de destino.

Fco Fernández Murcia

ABOGADO
PROCURADOR EN EJERCICIO
AGENTE DE NEGOCIOS Y HABILITADO
Carbonell y Morand, 8.—Córdoba

Notas de la provincia

UN HOMBRE APUÑALADO

En las proximidades de la mina «Claudio», en Alcaracejos, cuestionaron Manuel Martín Funes y José Hernández Rodríguez (a) El Fresco. Este provisto de una navaja apuñaló a Manuel, causándole dos heridas en la región pectoral izquierda y otra en el antebrazo del mismo lado. Le curó el médico de aquella localidad don Rafael Cobos Dueñas, que acudió al lugar del suceso, el cual calificó las citadas lesiones de pronóstico reservado. El Fresco ingresó en la cárcel.

ATROPELLO

En Alcaracejos José Fuentes Sánchez, que montaba una bicicleta, atropelló al niño de 5 años Narciso Hinojosa Blanco, y le produjo lesiones menos graves.

SUICIDIO

En Almedinilla ha puesto fin a su vida disparándose un tiro en la cabeza, Sebastián Capilla López, dueño de un bar situado en la calle del Río de aquella localidad. El suicida dejó escrita una carta en la que hacía constar que no se culpaba a nadie de su muerte, pues se quitaba la vida por estar hastiado de vivir.

TRAVESURAS

El joven de 12 años Antonio Díaz Reina, cayó por un tajo en el Puerto Cereso, demarcación de Priego y sufrió lesiones diversas.

UN HURTO

De su domicilio, calle Alta de San Roque 6, en Bejañanca, le hurtaron una moneda con colgante y cadena de oro a la vecina de dicha ciudad Concepción Pérez Hernández, apareciendo como acusados del hecho Juan Esalava López y Manuel Criado.

SIN ASISTENCIA

En Isnájur murió sin asistencia la niña Antonia Quintana Garrido y el médico titular negó a certificar su función por tener dudas respecto a las causas productoras de la muerte.

DETENIDO

Lo ha sido en Pedro Abad el anciano Bartolomé Casallilla Molina, que había hurtado en un establecimiento de la propiedad de Andrés Rueda Rojas, una pieza de tela de jerga valorada en 140 pesetas. Dicho individuo manifestó que había hurtado la citada tela con el propósito de que le devolviesen por encontrarse enfermo y hambriento y carecer de hogar.

Tribunales

Juicios para el viernes:
Sección primera.—Córdoba, estado, contra Federico Díaz Rodríguez; defensor, señor Velasco Aguilera; procurador, señor Redondo.

Córdoba, tenencia de armas, contra Carlos Gordillo Naranjo; defensor, señor García Pérez Rico; procurador, señor Austria.

Sección segunda.—Fuente Obejuna disparo y lesiones, contra Manuel Pérez Galán; defensor, señor Hidalgo Trejo; procurador, señor Redondo.

Aguilar, disparo, contra Antonio Cabelle y otro, defensor, señor Arceluz Colliact; procurador, señor León.

Gobierno Civil

Han visitado al gobernador civil el Presidente de la Cámara de Comercio don Manuel Rodríguez Manro, el Presidente de la Cámara de la Propiedad Urbana don Manuel Vero Espino, el Presidente de la Cámara Oficial Agrícola don José Riechó Sumbelias, el Presidente de la Confederación Gremial Cordobesa don José Carrillo Pérez, el Director de la revista «Andalucía» don Antonio Sarazá Murcia, el secretario de la Junta de Enseñanza Industrial don Luis Gallano Alférez y don Rafael Hofmeyer.

Este periódico se publica con cesante selección



La liberación del hombre débil está en este poderoso reconstituyente.

Combate con éxito seguro la neurastenia, la inapetencia y el agotamiento, y a la par que vigoriza los músculos, devuelve las energías al organismo depauperado.

Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Si os halláis débiles, decaídos, tomad Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD.

VINOS

BENAVIDES BURGOS

CARRATRACA

AGUAS MINERALES SULFUROSAS ARSENICALES

Excelente clima de verano

Específicas por sus resultados en las enfermedades de la piel y en todas las manifestaciones de la naturaleza ARTRÍTICA O HERPÉTICA Y ESCROFULOSA, así como en las enfermedades de la MATRIZ Y OVARIOS, NEURASTENIA, HISTERISMO Y ENFERMEDADES MENTALES.

Temporada: Julio, Agosto y Septiembre

Autobús y automóvil en la estación de Alora (Málaga).
Hotel del Baleario (antigua Fonda del Príncipe) completamente reformado a la altura de los mejores de su clase. PRECIOS REDUCIDOS.
Médico del Establecimiento: DR. FELIX PARACHE.
Detalles al Administrador, D. JOSE PALMA, Carratraca (Málaga).

GRAN REALIZACION

Por reforma de negocio se **LIQUIDAN A PRECIOS BARATÍSIMOS** todas las existencias de

La casa Nicolás Guirao

PRECIOS DE VERDADERO SALDO

Gondomar, 10

EL GRUPO MOLINO

BATIDORA METALICOS

QUE CONSTRUYE LA CONSTRUCTORA ANDALUZA produce masa suficiente para el entrenamiento normal de una prensa de cuarenta fanegas con un grado de agotamiento de los orujos superior al de todas las máquinas existentes.

INFORMES Y PRESUPUESTOS EN

LA CONSTRUCTORA ANDALUZA

GONZALEZ-SAGRERA, Ingenieros
PASEO DE LA VICTORIA CORDOBA

Teléfono y Telégrafo

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta Madrid.-Despachos y conferencias hasta las 7 de la tarde

LA BOLSA DE HOY

Cotización facilitada por el Banco Central.

Benda interior 4 por 100	76'90
Benda exterior 4 por 100	91'95
Benda Amortizable 5 por 100 1920	96'63
Benda Amortizable 5 por 100 1917	96'00
Banco de España	594'00
Banco Central	215'00
Compañía Arrendataria de Tabacos	241'00
Compañía anónima Mengemor	265'00
Cédulas hipotecarias 4 por 100	93'25
Cédulas hipotecarias 5 por 100	101'50
Cédulas hipotecarias 6 por 100	111'25
Francos	23'65
Libras	29'22
Dólares	5'995
Liras	00'00

POLITICA

"La Gaceta"

La de hoy publica lo siguiente:
Tratados de arbitraje con Bélgica, Dinamarca y Portugal.
Disponiendo se gire una visita de inspección a la oficina española de Correos de Tánger.
Autorizando a las entidades agrícolas y similares que deseen ser reconocidas el derecho a formar parte de las Juntas fitopatológicas, que lo soliciten de la Dirección de Agricultura antes del 15 del actual.

Aunós
Ginebra.—Llegó Aunós, ministro del Trabajo de España. Fue recibido por los delegados españoles en la Oficina Internacional del Trabajo. El sábado regresará a España. Es posible que intervenga en la conferencia internacional.

Callejo
El señor Callejo dijo a los periodistas que había bajado a meditación al despacho del Consejo de Instrucción Pública, a saludar a la Junta de catedráticos calificadora de los libros de texto y encargada del examen de los presentados al concurso.
Nos dijo el ministro que era inexacto que se tratara de publicar un decreto convocando a concurso para la impresión y venta de los libros. Ese

aconteció está ya en la «Gaceta» con una real orden.
El Sr. Callejo fué hoy visitado por el Director del Instituto de Huesca y los catedráticos de Geografía e Historia de dicho Instituto quienes han llegado a Madrid en unión de varios alumnos en viaje de estudios, costeado por el Ayuntamiento de aquella capital.
También visitaron al ministro el marqués de la Vega Inclán y Rodríguez Marín.

Hacienda
El señor Calvo Sotelo ha sido visitado por una comisión de Junquera, que fué a hablarle de un edificio para Aduanas; el delegado del Banco de Marruecos, el delegado de una comisión ejecutiva de asuntos de Hacienda, la última promoción de abogados del Estado, que fué a presentarse; una comisión del Colegio de Abogados de Madrid y otras personas.

Ecós palatinos
Doña Victoria estuvo esta mañana en el Hospital de San José y Santa Adela.
Una comisión de la Sociedad geográfica estuvo hoy en Palacio ofreciendo al Príncipe de Asturias la Presidencia honoraria de la Corporación que el Príncipe aceptó agradecido.

Municipal
A las once de la mañana se reunió en el Ayuntamiento la comisión permanente ocupándose entre otros asuntos de la reproducción de la medalla que Lisboa ha concedido al Director de la banda municipal y que se reproducirá para todos los profesores.
Se acordó un crédito de 20 000 pesetas para gastos que originen excavaciones prehistóricas.
También se acordó contribuir a la suscripción abierta por el Ayuntamiento de Graus para erigir un monumento a Joaquín Costa.
El alcalde dijo a los periodistas que debían desmentir la noticia de un periódico que le atribuye ciertos vaticinios como hechos por él en Zaragoza.
Es inexacto, porque ni yo he hecho vaticinios políticos ni tengo autoridad para hacerlos.

Comercio
La Junta de comercio de Ultramar visitó al ministro de Estado, para pe-

dirle un convenio con Méjico para la validez recíproca de los certificados fitopatológicos.
También habló de tratados con repúblicas hispano americanas.

Estella enfermo
El marqués de Estella ha tenido hoy que guardar cama a consecuencia de un enfriamiento que sufre.
Esta tarde tenía alguna fiebre.

De la Asamblea
Se ha reunido en la Asamblea la sección séptima, ocupándose del régimen de propiedad.
Se estudió una moción del padre Correa, estudiando la legislación extranjera sobre arrendamiento de fincas rústicas.
En breve se elevará este problema al ministro.
La comisión de créditos estudió varias de estas.
La de defensa nacional, presidida por el almirante Rivera, cambió impresiones sobre elementos de la defensa del país.
Se hizo constar que el Gobierno se había reservado la facultad de modificar el último dictamen emitido por la comisión.

Monumento
El viernes se inaugurará en Recoletos un monumento dedicado al autor de «Papita Jiménez» don Juan Valera.

Homenaje
Badajoz.—En Zafra ha sido obsequiado con un banquete el Marqués de Solama, por sus gestiones para crear en esta un Instituto.

Guadalhorce
El ministro de Fomento ha sido visitado por el Duque de Nájera, el hijo del marqués de Valtierra, el conde de Casa Pizarro y otras personas.

Lazaretos
Se ha desmentido que el Gobierno tenga proyectado un plan de lazaretos pecuarios en Aduanas y puertos. Solo lo habrá en Santander y está en proyecto otro en Barcelona.

De un congreso
En el Congreso municipal celebrado en Zaragoza se ha tratado entre otros asuntos de la cuestión de estética en las poblaciones.
Al efecto se procurará contribuir al mantenimiento del patrimonio artístico de las poblaciones y se activará el cumplimiento de una disposición que ordena el catalogar los monumentos artísticos, arqueológicos e históricos.
No solo se catalogarán los monumentos sino los pasajes que tengan valor artístico o histórico.

Préstamos
La Junta de Crédito Agrícola ha acordado conceder préstamos con garantía prendaria importantes 29.624 pesetas y 45 000 al sindicato de viñadores de Jerez de la Frontera.

Los olivares
Ha marchado a Sevilla un ingeniero jefe de la Dirección de Agricultura para estudiar a plaza que se ha presentado en los olivares, con caracteres alarmantes.

Más de Agricultura
El Director general de Abastos señor Bahamonde ha conferenciado hoy con Vellando sobre un plan agropecuario que se quiere llevar a efecto en la provincia de Lugo.
Figuran en este plan paradas de sementales, selección de tipos, estabulación, libros genealógicos etc.
El señor Vellando dijo que sometería el asunto a la Junta superior de ganadería.
Se ha prohibido la importación de patatas tempranas que no traigan el certificado del país de origen.

En Asturias
Oviedo.—Se ha celebrado en la Diputación una reunión de las fuerzas vivas para ocuparse de la crisis hollera.
Pidieron la protección arancelaria para los carbones y solicitar que venga el ministro de Fomento para que conozca la angustiosa situación.
El comercio cerró sus puertas durante la celebración de la Asamblea.

Notas eclesiásticas
El Corpus en Madrid
La procesión de mañana en Madrid revestirá gran solemnidad.
Se inaugurará una gran carrossa que se ha construido este año costeada por suscripción popular.

Iglesia
La comisión de monumentos se ha reunido para ocuparse de la restauración de la Iglesia de Santa Catalina. Se ha recibido la primera consignación del Estado para obras.

AVIACION

«El Jesús del Gran Poder»
El embajador de España en Londres dice que el aterrizaje del «Jesús del Gran Poder» se debió a un entorpecimiento en las válvulas cuando ya había recorrido 5 100 kilómetros.
Los aviadores peregrinos
En la Dirección de aeronáutica se ha recibido un telegrama que dice que los aviadores españoles que fueron en peregrinación a Jersusa en se encuentran ya en Constantinopla en viaje de regreso.

Choque
Londres.—En Liverpool chocaron dos aviones. Resultaron muertos los dos pilotos.

«El Italia»
Copenhague.—Los técnicos dicen que el «El Italia» aterrizó no puede usar para su emisora otra fuerza que la de acumuladores y por lo tanto tienen que resultar débiles las llamadas y no puede extrañarse que débiles se recejan.
Se realizan pesquisas por cazadores en busca del dirigible.

Linea
Sevilla.—Llegó el concesionario de la línea aérea Sevilla Canarias.
De aquí marchará a Cádiz, Tenerife y las Palmas, para ultimar los preliminares para la explotación de esta línea.

Barcelona

Abruzzos
Esta mañana zarpó con rumbo a Italia el trasatlántico «Giulio Cesare» que lleva a su bordo el Duque de los Abruzzos.
Este fué despedido por las autoridades.

De Baleares
En el vapor «Infanta Isabel» regresaron esta mañana las autoridades, encantadas de la visita que han hecho a Palma de Mallorca.
El gobernador dijo a los periodistas que estaban satisfechísimos del viaje.
En Mallorca les pidieron le ayudaran en la reclamación que han hecho a Madrid para que sea diario el correo.

Alta
Ha sido dado de alta el piloto del Junker que resultó herido en el accidente de Ventas de Munleusa.

Auto
La Audiencia ha dictado un auto revocando una disposición del juez en el crimen de la calle Trafalgar.
En su consecuencia Josefina Fuentes será de nuevo reconocida.

Miscelánea

De Guerra
El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» no publica hoy ninguna disposición de interés general.

Los automóviles
Guadalajara.—Un automóvil que se dirigía a las fiestas celebradas en Molina de Aragón, chocó ayer contra un árbol.
El general de ingenieros señor Moreno Gil de Borja, que lo ocupaba, resultó gravemente herido. Su hijo leve.

Las niñas desaparecidas
El juez del distrito de la Universidad ha pedido a la Dirección de Seguridad datos de las niñas desaparecidas en estos diez años últimos en Madrid. Solo ha habido las de la calle Hilarion Esclava y otras dos.

Salvado
San Sebastián.—Jugando en la playa un niño fué arrastrado por una ola. Un desconocido se arrojó al mar sacándolo cuando ya su madre lo daba por perdido.
Un médico que pasaba le asistió de sntomas de asfixia y lo entregó a su madre.

Uzudum
San Sebastián.—En el frontón Guipúzcoa se celebrará un partido a beneficio de las víctimas del pesquero «Santo Cristo de Bonanza».
Actuará de juez de cancha Uzudum.

Lluvia
En Madrid está lloviendo todo el día de hoy.

Crónica negra
Oviedo.—Varios obreros perforaban un monte para un ferrocarril en las inmediaciones de Pravia. Hicieron estallar unos barrenos y después se acercaron al sitio de estos para apartar unas piedras. Entonces se desplomó parte del monte resultando tres muertos y dos heridos graves.
Teruel.—En Celada, Antonio Gas-

tella con su primo Benedito examinaban una escopeta.
Se disparó esta y resultó muerto el primero.
Bilbao.—Al regresar de Bayona la concejala Mac Mahon sufrió un accidente automovilista resultando con una pierna fracturada, su hija con lesiones graves y el chofer con la fractura de un brazo.
Granada.—Del tranvía de Santa Fé se cayó el ganadero Miguel Puljo, fracturándose la cabeza contra un poste de tranvía.

Extranjero

Exposición
Colonia.—Se ha inaugurado con gran solemnidad la exposición internacional de prensa.
Mussolini
Roma.—Mussolini ha pronunciado en la Cámara un discurso sobre política extranjera.
Expuso su impresión de que habría soluciones satisfactorias.
Se ocupó de la cuestión de Tánger y expresó su satisfacción por la marcha de las negociaciones.
Dijo de España que fueron injustos quienes dijeron que Europa comensaba en los Pirineos y buena prueba está de lo que es y significa España su influencia en el mundo que cada día aumenta y hoy se halla en un período de gran vitalidad.
Recordó el desembarco en la bahía de Alhucemas y tributó un cumplido elogio al ejército español. Fué ovacionado.

Presidente
París.—Ha sido elegido presidente de la Cámara Boyston.

Economía
Lisboa.—Por razones económicas se han suprimido las plazas de agregados militares en las embajadas de Madrid y París.

Tratado
Lisboa.—Hoy ha entrado en vigor el tratado de arbitraje entre Portugal y España.

MILITARES

Se concede al teniente de Infantería don Rafael Barbancho Perea, la vuelta a activo.
& Mañana, festividad del Santísimo Corpus Christi, vestirán de gala las fuerzas de la guarnición y se usará el pabellón nacional en los edificios militares.

Fuente Ovejuna
BODA ARISTOCRATA
El día 4 y en nuestra Iglesia parroquial, se ha celebrado el enlace matrimonial, de la aristocrática y argelical señorita, María Cortés Hierro, con el distinguido joven de la buena sociedad de esta villa y acudido propietario don Juan de Dios Pequeño Calderón.
Bendijo la unión el dignísimo Arcedipreste de este partido don José Castro Díaz y fueron padrinos los hermanos del novio el distinguido abogado don Manuel Pequeño Calderón y su hermana Carmen.
La novia vestía un hermoso traje blanco y veo del mismo color y la cola del traje fué llevada por las preciosas niñas sobrinas del novio Pilarito y Teresita Pequeño Pequeño y el niño Pelloppito Quintana, vistiendo las niñas traje de mirriñaque y el niño traje de aquella época.
La novia estaba bellísima con su traje de desposada y el s'mbólico ramo de ashar y el novio e egantísimo vistiendo de rigurosa etiqueta.
El acto se efectuó en la intimidad y en la santuosa morada de la madre de la novia, la virtuosa é ilustre dama doña María Hierro Serrano, viuda de Cortés.
Después de la ceremonia en donde se obsequió a los asistentes con dulces exquisitos y vinos de marca, salieron los novios en automóvil a la bella ciudad de las Ermitas y de allí se dirigieron a la histórica ciudad de Granada para presenciar las fiestas del Corpus, visitando también Lourdes y otras poblaciones importantes.
Deseamos a la feliz pareja una luna de miel sin menguante al par que nuestra sincera felicitación nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a toda su distinguida familia.

FUTBOL
El domingo pasado 3 del actual, se ha celebrado un emocionante encuentro entre el primer equipo de Pueblo Nuevo Sporting Club y el Fons Mellaría de esta villa. A las seis de la tarde empezó el partido después de

los saludos de rúbrica y hurras constantes, cambiándose por los capitanes de ambos equipos dos ramos de flores que fueron entregados por éstos a dos de las mismas señoritas.
Toca salir a Fons Mellaría, hacéndolo contra el aire; a los primeros encuentros el delantero Sánchez chuta desde lejos y el portero, por la nerviosidad propia del caso, entró el mismo en su portería un goal.—Vuelto el esférico al centro, conágue Pueblo Nuevo dos tantos. En una de las arrancadas de casa, los de Pueblo Nuevo hacen un penalty y se encargan de tirarlo el medio centro Carpio, echándolo fuera intencionadamente. (Larga ovación.) Terminando el primer tiempo con 3 a 0 en favor de los de Pueblo Nuevo. Es perdonado por el Fons Mellaría un gol a los de Pueblo Nuevo.
El árbit'o señor Ares muy parcial y justo con ambos equipos, por lo que recibió muchas felicitaciones.
Se alinearon en la forma siguiente: Sporting Club de Pueblo Nuevo, señores Cortés, Sánchez, Cayuñillas, Acero, Ibáñez, Mercader, Cifredo, Cobo, Sánchez, Pino y Pino. Equipo Fons Mellaría, de esta Villa, Sánchez, Cubero, P. Sánchez, López, Carpio, Gómez, defensa P. García, que fué el as de la tarde, pues evitó que los de Pueblo Nuevo se apuntaran más tantos.
P. García, nuestro defensa, estuvo colosal oyendo continuas ovaciones por el selecto y distinguido público que presenció el partido. Carpio, muy bueno de cabeza y lo mismo estuvieron todos los muchachos de Fons Mellaría, que a pesar de que llevan muy pocos meses jugando trabajan bien.
Los del Sporting Club también se portaron valientes, viéndose a maestría de su juego y recibiendo también aplausos. Terminó el partido ganando a Fons Mellaría por 4 a 2.
Felicitamos a todos cordialmente esperando que este partido no sea el último y hasta más ver lector que el cronista también se estrenó pues es el primer artículo que escribo de balompié.

Samot Arevr.

HACIENDA

Pagos para el viernes:
Don Jesús B. López de la Manzana, señor Jefe de Telégrafos, señor Administrador de Correos, don José Gutiérrez, don Joaquín Ariza, señor Inspector de Sanidad, señor J. J. de Seguridad, señor Comisario de Vigilancia, don Rafael Roca, don Miguel Tortosa, don Benito Grande, D. Juan Ruiz, don Luis Serrano, don Indalecio Vázquez, don Antonio Contreras, don Rafael Isnardi, don Toribio de Prado, don Francisco Fernández y don Juan Delgado.

R. de Villa-Zevallos y Lara

Ex-Cirujano de los Hospitales de la guerra en Francia.
Especialista de los Hospitales de París.
Consulta de Medicina y Cirujía de 3 a 6
Calle Pérez Galdós, 8, bajo. (Gran Capitán).

Agencia Alcaraz Polo

LICENCIAS DE CAZA, ARMAS Y ASUNTOS DE SOLDADO DE CUOTA Imágenes, 19, pra.—CORDOBA

MARIANO MOYA

Especialista en enfermedades del Estómago, Hígado, Intestino y de la Nutrición.
MEDICINA GENERAL
RAYOS X :: ELECTROTHERAPIA
CONSULTA DE 2 A 4
Gondomar, 1, pral.

PARA BUENOS

Chocolates

LOS DE

Hipólito

Cabrera

FOREGLANCO

La Perla

Gran Confección, Pastelería y Café Telégrafos, núm. 43 y 1
Reservados: Café Gran Capitán, Café Jardín, Gran Capitán — Salazar de Villar en todas las establecimientos.

CASANA DENTISTA

Marqués del Boil, 2
- CORDOBA

